Приложение

Решение заданий первой группы

Задание 2. Решить уравнение   
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Ответ:   1. При 
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Задание 3. Решить уравнение   
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Ответ:  1. При 
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   3. При 
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Задание 4. Решить уравнение   
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1. Если 
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3. Если 
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Ответ:  1. При 
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   2. При 
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   3. При 
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Решение заданий второй группы

Задание 2.  При каких 
[image: image52.wmf]k

 уравнение 
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 имеет единственное  решение.
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Исследуем полученное уравнение.

    1. 
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   Если 
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Ответ:  При 
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 уравнение имеет одно решение.

Задание 3. Решить уравнение   
[image: image77.wmf]27

3

)

2

(

2

)

1

(

2

=

+

-

-

+

a

x

a

x

a

.

Данное уравнение равносильно 
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а) Если 
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б) Если 
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    то два решения  
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в) Если 
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Ответ:  1. При 
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   3. При 
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Задание 4. При каких 
[image: image106.wmf]k

 уравнение 
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 имеет единственное решение.
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 равносильно 
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1. Если 
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2. 
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 Рассматриваемое уравнение – квадратное.

Найдём его дискриминант.  
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При 
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 исходное уравнение имеет одно решение.

Ответ:  При 
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 уравнение имеет единственное решение.

Решение заданий третьей группы

Задание 2. При каких 
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 уравнение 
[image: image122.wmf]0

1

8

3

)

4

2

(

9

=

+

+

+

+

a

a

x

x

 имеет  единственное решение.
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Сделаем замену:  
[image: image124.wmf],

3

t

x

=

 
[image: image125.wmf],

0

>

t

 получим
       
[image: image126.wmf]0

1

8

)

4

2

(

2

=

+

+

+

+

a

t

a

t

 (2)






       
[image: image127.wmf]0

>

t




Обсуждается вопрос, при каких условиях уравнение (1) имеет единственное решение. Это возможно:

1. Если 
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 уравнение (2) имеет один корень и он положителен.   
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2. Если уравнение (2) имеет два действительных корня, но один из них нуль, а второй положителен. 
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  подставим это значение в исходное уравнение:
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3. Исходное уравнение имеет единственное решение. Если уравнение (2) имеет два действительных корня, но они имеют различные знаки. Для выполнения этих условий достаточно выполнение такого неравенства 
[image: image146.wmf]0

<

c




[image: image147.wmf],

0

1

8

<

+

a



[image: image148.wmf]8

1

-

<

a


Ответ:   при 
[image: image149.wmf]8

1

-

<

a

 уравнение имеет единственное решение.

Задание 3. Указать число решений уравнения 
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 в  зависимости от параметра 
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  (1)  Обозначим 
[image: image153.wmf],

7

y

x

=

 
[image: image154.wmf].

0

>

y

 Получим 
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Уравнение (2) – квадратное уравнение.

От чего зависит количество решений исходного уравнения? Количество решений уравнения (1) зависит от дискриминанта уравнения (2) и от области значений функции 
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1. Если оба корня положительны, то уравнение (1) имеет два решения.
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2. Если корни уравнения (2) имеют различные знаки, или один из корней равен нулю, то уравнение (1) имеет один корень.
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3. Если оба корня уравнения (2) отрицательны, то уравнение (1) не имеет решений, но про больший корень можно сказать не положительный.
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В качестве контроля можно на числовой прямой отметить промежутки, на которых уравнение (1) имеет два корня, один корень. Не имеет корней. 

Объединение этих промежутков должно совпадать с областью допустимых значений параметра.
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Ответ:   1. При 
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              3. При 
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Задание 4.  При каких значениях  
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 уравнение 
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 имеет единственное решение.
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Область допустимых значений параметра 
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Замена.  
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1. Уравнение (1) имеет единственное решение при условии, что уравнение (2) имеет единственный положительный корень.
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Проверим:  
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2. Уравнение (1) имеет единственное решение, если уравнение (2) имеет два корня, но один из них нуль, а второй положителен.
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Проверим эти значения, подставив их в исходное уравнение.
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 - нет решений, или 
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 - одно решение.

3. Уравнение (1) имеет единственное решение, если уравнение (2) имеет два корня различных знаков. Для этого достаточно выполнение неравенства 
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Ответ:   При 
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 уравнение имеет единственное решение.
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